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37. Landes-Feuerwehrjugendleistungsbewerb  
und 17. Landes-Feuerwehrjugend Zeltlager „Fire Camp Tirol“ 

 

 

 

Der 37. Landes-Feuerwehrjugendleistungsbewerb mit dem 17. Landes-Feuerwehrjugend 
Zeltlager „Fire Camp Tirol“ findet vom 30. Juni – 02. Juli 2023 in Ischgl, Bezirk Landeck statt. 

Zu diesem Bewerb und Lager sind alle Feuerwehrjugendgruppen sehr herzlich eingeladen. 

Auch heuer findet wieder im Zuge des Landes-Feuerwehrjugendleistungsbewerbes das Landes-
Feuerwehrjugendzeltlager „Fire Camp Tirol“ statt, zu dem auch alle Feuerwehrjugendgruppen 
herzlich eingeladen sind, die nicht am Bewerb teilnehmen. 

Landes-Feuerwehrjugendleistungsbewerb: 

Der Landes-Feuerwehrjugendleistungsbewerb selbst findet am Samstag, den 01. Juli 2023 statt. 

Hat eine Gruppe weniger als 9 JFM, so sollte sie mit der Nachbarwehr oder anderen 
Jugendgruppen eine Gruppe bilden (s. FH.Nr.4, aktuelle Ausgabe). 

Der Bewerb wird gemäß FH Nr.4, aktuelle Ausgabe mit den landesspezifischen Erweiterungen 
für Tirol durchgeführt. 

Anmeldung: 

Die bei der Anmeldung vom Teilnehmer angegeben Daten werden gespeichert und für den Zweck 
der Durchführung und Abwicklung elektronisch verarbeitet. Während der Veranstaltung werden 
Video-, Audio- und Bildaufnahmen veröffentlicht. Mit der Anmeldung willigt der Teilnehmer in eine 
Speicherung und Veröffentlichung dieser Daten zu diesem Zwecke ein. 

Die Anmeldung für alle Tiroler Gruppen zum Landes-Feuerwehrjugendleistungsbewerb erfolgt 
ausschließlich über das Verwaltungsprogramm FDIS-Tirol. Bei der Anmeldung ist anzugeben, in 
welcher Wertungsklasse die Gruppe antritt. Die Feuerwehren können bis zum Bewerbstag 
Teilnehmer und Wertungsklassen ändern. Auf der Homepage des Landes-Feuerwehrverbandes 
Tirol unter www.feuerwehr.tirol steht eine detaillierte Beschreibung zum Download bereit. 

Voraussetzung für die Teilnahme:  

Teilnahmeberechtigt am LFJLB sind Bewerber im Alter von 12 bis 16 Jahren (Jahrgang). Für die 
Altersbewertung (Staffellauf) wird das effektive Alter am Stichtag (erster Bewerbstag) 
herangezogen.  



 

Der Teilnehmer muss mind. 3 Monate Mitglied bei der Feuerwehrjugend sein. 
Feuerwehrjugendmitglieder, die lt. LFG und den dazugehörigen Satzungen in den Aktivstand 
überstellt wurden sind nicht mehr startberechtigt.  

Jeder Teilnehmer einer Gruppe ist verpflichtet, die für ihn vorgesehenen Aufgaben persönlich 
durchzuführen (z.B. Staffellauf). 

Der Bewerb wird für die Qualifikation der Gruppen für den Bundes-
Feuerwehrjugendleistungsbewerb im August 2023 in Lienz/Tirol herangezogen. Dazu können 
sich fünf Gruppen (Mischgruppen) sowie eine reine Mädchengruppe qualifizieren. 

 

Anmeldeschluss für den LFJLB und Fire Camp ist der 
31. Mai 2023 

ACHTUNG:  Nachmeldungen können aus organisatorischen Gründen nicht 
berücksichtigt werden!! 

 

Das Nenngeld pro Antreten pro Gruppe für den 37. Landes-Feuerwehrjugendleistungsbewerb 
beträgt € 50,00 wird nach dem Anmeldeschluss durch den Landes-Feuerwehrverband Tirol 
verrechnet. Bei Ausfall einer Gruppe, wird das Nenngeld nicht zurückerstattet. 

Tirol-Cup: 

Der Tirol-Cup findet im Anschluss an den Landes-Feuerwehrjugendleistungsbewerb am 
Samstagnachmittag statt. Qualifizieren kann sich jeweils die punktebeste Gruppe aus jedem 
Bezirk aus dem aktuellen LFJLB. Wobei aus diesen 9 Gruppen nur die 8 besten am Tirol-Cup 
teilnehmen können. Im Falle, dass weniger als 8 Bezirke am LFJLB teilnehmen, wird der freie 
Platz mit der nächstbesten Gruppe aufgefüllt. Dieser Bewerb wird im KO Modus ausgetragen. 



 

Landes-Feuerwehrjugendzeltlager „Fire Camp Tirol“: 

Kameradschaft stärken – Spaß haben – Freundschaften knüpfen: 

Im Lager können Kontakte mit Gruppen aus Tirol und auch Gastgruppen aus den teilnehmenden 
Bundesländern gepflegt werden. Die Anmeldung zum Fire Camp Tirol erfolgt über das 
Verwaltungsprogramm FDIS. 

Lagerbeitrag: 

Der Lagerbeitrag beträgt pro Teilnehmer/Betreuer beträgt € 20,00. Im FDIS müssen die 
gewünschten Mahlzeiten und die Zelte mit deren Größe erfasst werden. Allergieangaben oder 
die Angabe Vegetarier können ebenfalls im FDIS direkt beim eingebuchten Teilnehmer angeklickt 
werden. Der Lager- und Verpflegungsbeitrag wird der teilnehmenden Feuerwehr vom Landes-
Feuerwehrverband Tirol nach Anmeldeschluss in Rechnung gestellt. 

Anreise: 

Die Anreise zum Lager ist möglich am Freitag, den 30. Juni 2023 in der Zeit zwischen 12:00 
und 16:00 Uhr oder am Samstag, den 1. Juli 2023 ab 8:00 Uhr.  

Abreise: 

Die Abreise kann am Samstag, den 1. Juli 2023 ab 18:00 Uhr nach der Schlussveranstaltung 
erfolgen, oder am Sonntag, den 2. Juli 2023 in der Zeit zwischen 8:00 und 10:00 Uhr. 

Lagerverpflegung: 

Für die Verpflegung aller Lagerteilnehmer wird selbstverständlich bestens gesorgt: 

Verpflegung Datum Speisenangebot Kosten p.P. 

Abendessen Fr, 30. Juni 2023 
Pasta Bolognese 
Vegi: Pasta mit Tomatensauce 

6,00 € 

Frühstück Sa, 1. Juli 2023 Frühstücksbuffet 5,00 € 

Mittagessen Sa, 1. Juli 2023 
Chicken Nuggets mit Püree 
Vegi: Käsespätzle mit Salat 

6,00 € 

Abendessen Sa, 2. Juli 2023 
Schnitzelsemmel 
Vegi: Grillkartoffel mit Sauerrahm 

6,00 € 

Frühstück So, 2. Juli 2023 Frühstücksbuffet 5,00 € 

Kombiangebot Vollverpflegung FR - SO  25,00 € 

Lagerordnung: 

Mit der Anmeldung im FDIS stimmen die Teilnehmer der angehängten Lagerordnung und dass 
die Lagerleitung Erste Hilfe Maßnahmen setzen darf wie z.B. Wunddesinfektion etc. zu.  

Lagerkaution: 

Eine Lagerkaution ist in der Höhe von € 50, -- in bar (bitte genau mitbringen!) vor Ort bei 
der Lagerleitung zu hinterlegen. Die Kaution wird bei der Abreise wieder ausgehändigt, wenn die 
Jugendgruppe ihren Zeltplatz sauber hinterlässt. Sollte es zu diversen Zwischenfällen kommen 
oder der Zeltplatz verschmutz hinterlassen werden, wird die Kaution nicht mehr rückerstattet.  

Rahmenprogramm: Lagerspiele und Tauseilwettbewerb: 

Auch ein großartiges Rahmenprogramm wird hier geboten werden. Unter anderem finden die 
Lagerspiele am Samstag, den 01. Juli 2023 in der Zeit von 09:00 – 13:00 Uhr und der 
Tauseilwettbewerb am Samstagabend von 19:00 – 21:00 Uhr statt.  

Eine Anmeldung für die Lagerspiele und dem Tauseilwettbewerb ist aus organisatorischen 
Gründen notwendig.  



 

Die Formulare findet ihr im Anhang. Die Anmeldeformulare für die Lagerspiele und den 
Tauseilwettbewerb sind bis spätestens 20. Juni 2023 an: firecamp@feuerwehr.tirol zu senden. 
Am Freitag und Samstag gibt es jeweils ab 21:00 Uhr ein Lagerfeuer.  

Zum Programm/Rahmenprogramm gibt es laufende Informationen auf der Homepage des LFV 
Tirols: www.feuerwehr.tirol 

Anfragen zum Bewerb können an Bewerbsleiter BI Robert Unterlechner unter 
r.unterlechner@feuerwehr.tirol gerichtet werden. 

Anfragen zum Landes-Feuerwehrjugendzeltlager „Fire Camp Tirol“ können an die Lagerleitung 
OBI Michaela Posch unter m.posch@feuerwehr.tirol gerichtet werden. 

Für unseren 37. Landes-Feuerwehrjugendleistungsbewerb sowie dem Landes-
Feuerwehrjugendzeltlager „Fire Camp Tirol“ freuen wir uns über eine rege Teilnahme aus allen 
Bezirken, sowie aus den anderen Bundesländern, Südtirol und den angrenzenden 
Nachbarländern. 

Wir wünschen allen teilnehmenden Gruppen schon jetzt viel Erfolg sowie ein spannendes 
Lagerwochenende. 

 

 

Mit kameradschaftlichen Grüßen 

 

 

 

 BI Johann Strolz e.h.  LBD Jakob Unterladstätter e.h. 

 Sachgebietsleiter Feuerwehrjugend  Landesfeuerwehrkommandant 
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